

中国改革报

传播力就是竞争力

中华人民共和国价格公报发布报纸
全国独家信用信息公示信息披露指定报纸
本报发布企业债券公告



改革网



中国发展改革微信

国内统一连续出版物号CN11-0178 邮发代号 1-209 国外发行代号 4556D

中共中央政治局召开会议

决定召开二十届二中全会

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京2月21日电 中共中央政治局2月21日召开会议，决定今年2月26日至28日在北京召开中国共产党第二十届中央委员会第二次全体会议。中共中央总书记习近平主持会议。

会议讨论了中共中央政治局向中央委员会作的工作报告。

会议讨论了《党和国家机构改革方案》稿，决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请二十届二中全会审议。

会议指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把深化党和国家机构改革作为推进国家治理体系和治理能力现代化的重要任务，按照坚持党的全面领导、坚持以人民为中心、坚持优化协同高效、坚持全面依法治国的原则，全面深化党和国家机构改革，党和国家机构职能实现系统性、整体性重构，为党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革提供了有力保障，也为继续深化党和国家机构改革积累了宝贵经验。

会议强调，党的二十届二中全会对深化党和国家机构改革作出重要部署，对于全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴意义重大而深远。必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以加强党中央集中统一领导为统领，以推进国家治理体系和治理能力现代化为导向，坚持稳中求进工作总基调，适应统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局的要求，适应构建新发展格局、推动高质量发展的需要，坚持问题导向，统筹推进中央机构、全国人大机构、国务院机构、全国政协机构，统筹中央和地方，深化重点领域机构改革，推动党对社会主义现代化建设的领导在机构设置上更加科学、在职能配置上更加优化、在体制机制上更加完善、在运行管理上更加高效。

会议讨论了向第十四届全国人民代表大会第一次会议推荐的国家机构领导人员建议人选和向政协第十四届全国委员会第一次会议推荐的全国政协领导人员建议人选。

会议确定将以上内容作为二十届二中全会的议题。

会议讨论了国务院拟提请第十四届全国人民代表大会第一次会议

审议的《政府工作报告》稿。会议认为，过去一年是党和国家历史上极为重要的一年。我们胜利召开党的二十大，描绘了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图。以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民迎难而上，全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求，加大宏观调控力度，经济社会大局保持稳定。过去5年极不寻常、极不平凡，我们有力应对各种困难和风险挑战，高效统筹疫情防控和经济社会发展，如期打赢脱贫攻坚战，如期全面建成小康社会，我国经济社会发展取得举世瞩目的重大成就。

会议强调，今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，做好政府工作，要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，按照中央经济工作会议部署，扎实推进中国式现代化，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，更好统筹国内国际两个大局，更

好统筹疫情防控和经济社会发展，更好统筹发展和安全，全面深化改革开放，大力提振市场信心，把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来，突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作，有效防范化解重大风险，推动经济运行整体好转，实现质的有效提升和量的合理增长，持续改善民生，保持社会大局稳定，为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。

会议指出，要全面贯彻落实党中央决策部署，坚持稳字当头、稳中求进，实施积极的财政政策和稳健的货币政策，加强各类政策协调配合，形成共促高质量发展合力。要着力扩大国内需求，加快建设现代化产业体系，切实落实“两个毫不动摇”，更大力度吸引和利用外资，有效防范化解重大经济金融风险，稳定粮食生产和推进乡村振兴，推动发展方式绿色转型，保障基本民生和发展社会事业，努力完成今年经济社会发展目标任务。要加强政府自身建设，大兴调查研究之风。

会议还研究了其他事项。



三峡枢纽茅坪港疏港铁路加紧建设

三峡枢纽茅坪港疏港铁路位于湖北省宜昌市境内，自宜万铁路宜昌南站西端起至秭归县茅坪港。铁路建成通车后，将进一步完善长江三峡综合交通运输体系，提升三峡枢纽的翻坝转运速度和运输效率。图为工人在三峡枢纽茅坪港疏港铁路建设工地施工。

新华社发(郑家裕 摄)

改革动态

证监会启动不动产私募投资基金试点

本报讯 记者安宁报道 为进一步发挥私募基金多元化资产配置、专业投资运作优势，满足不动产领域合理融资需求，近日，证监会启动不动产私募投资基金试点工作。证监会表示，此次试点工作是证监会健全资本市场功能，促进房地产市场盘活存量，支持私募基金行业发挥服务实体经济功能的重要举措。

根据证监会消息，此次试点工作按照试点先行、稳妥推进的原则，符合一定条件的私募股权投资基金管理人可以按照试点要求募集设立不动产私募投资基金，进行不动产

投资试点。

证监会称，考虑到不动产私募投资基金的规模较大、期限较长等特点，投资者需要有更高的风险识别能力和风险承担能力，试点基金产品的投资者首轮实缴出资不低于1000万元人民币，且以机构投资者为主。有自然人投资者的，自然人投资者合计出资金额不得超过基金实缴金额的20%，基金投资方式也将有一定限制。不动产私募投资基金首轮实缴募集资金规模不得低于3000万元人民币，在符合一定要求前提下可以扩募。

更大力度开放 打开合作“新窗口”

——从三个词观察首届“中国+中亚五国”产业与投资合作论坛

见习记者 甄敬怡

2022年1月25日，习近平主席在中国同中亚五国建交30周年视频峰会上提出“适时举办中国—中亚国家产业与投资合作论坛”倡议，并写入《中国同中亚五国领导人关于建交30周年的联合声明》。时隔一年，2023年2月15~17日，首届“中国+中亚五国”产业与投资合作论坛在山东青岛成功举行。

世界的目光再次聚焦青岛。从上古组织青岛峰会到跨国公司领导人青岛峰会，开放的青岛已经成为中国连接世界的重要节点。此次“元首之约”落地青岛，又有怎样的新意与亮点？

两天的会议中，产业投资政策与方向成为与会人士关注的焦点。透过“稳”“新”“热”三个关键词，一起近距离观察这场跨越山海的“双向奔赴”。

政策“稳”，中亚合作更上层楼

中国的对外政策一直保持连续性和稳定性。建交31年来，中国同中亚五国相继建立了全面战略合作伙伴关系，不断深化政治互信和互利合作，走出了一条睦邻友好、合作共赢的新路，成为构建新型国际关系的典范。

“中国不断深化共建‘一带一路’倡议同中亚五国发展战略对接，建立了政府间合作委员会、‘中国+中亚五国’外长会晤、产能合作等机制。通过充分发挥各类机制作用，编制合作规划，加强政策沟通协调，有效应对全球和地区挑战，实现了共同发展。”国家发展改革委党组成员、副主任林念修在会上表示。

论坛上，中亚五国的副总理都向中国企业发出了投资兴业的邀请，五国宣传推介的负责人用中文上台介绍本国的投资优势和营商环境。与会嘉宾共同发布了国家发展改革委与中亚五国产业与投资主管部门达成一致的《“中国+中亚五国”产业与投资合作青岛倡议》，进一步规划了中国与中亚五国投资合作愿景。多



赶制海外订单 冲刺“开门红”

春节过后，中铁高铁电气公司开足马力促生产，力争实现一季度“开门红”。由中国中铁电气化局集团所属的中铁高铁电气公司生产制造的“标准化”接触网装备，于2021年走出国门，从上海港装船运往印度尼西亚，助力中国海外高铁项目——雅万高铁建设。图为在位于陕西省宝鸡市的中国中铁电气化局高铁电气的生产车间，技术人员在调试滑车装置。

新华社发(焦宏涛 摄)

位中亚国家参会代表表示，中国政府对外资、外资企业优惠的政策，增强了发展信心。中国超大规模市场优势、完备的产业体系和先进技术，为中国与中亚国家合作投资提供了有力支撑。

中国为在华外资企业持续提供开放、稳定、公平、可持续、可预期营商环境的行动一以贯之。2020年1月1日，《外商投资法》正式实施，有关政策的稳定性和透明度也在不断提升。例如，2022年修订发布的《鼓励外商投资产业目录(2022年版)》总条目1474条，与2020年版相比净增加239条、修改167条，进一步扩大了鼓励外商投资范围。去年印发的《关于以制造业为重点促进外资扩增量稳存量提质量的若干政策措施》，进一步优化投资环境，

提振外商投资信心。

在这样的政策导向下，中国吸引外资稳中提质。“十三五”以来，中国吸引外资总量增加、结构优化，即使是新冠疫情期间，中国利用外资依然保持增长，彰显了全球投资者对中国发展前景的信心。”国家发展改革委外资司司长郑持平在会上表示。

数据显示，2022年中国实际使用外资金额12326.8亿元，按可比口径同比增长6.3%，其中制造业实际使用外资增长46.1%，高技术产业实际使用外资增长28.3%，吸引外资质量不断提升。

对于下一步境外投资主要领域及举措，郑持平表示，一是实施更大力度吸引外资举措，落实“十四五”规划纲要，有序推进电信、互联网、教育、文化、

医疗等领域开放，继续清理外资准入负面清单之外的限制，保障外资企业平等适用各项政策。二是提升境外投资合作质量和水平，优化境外投资政策和服务，支持投资银行、工程咨询、风险评估、会计师事务所、律师事务所等专业服务机构国际化发展等；巩固境外投资合作基本盘，加强初级产品投资合作等；拓展境外投资合作新空间，稳妥开展健康、绿色、数字、创新等新领域投资合作，优先支持“小而美”合作项目，形成更多接地气、聚人心的合作成果等。

论坛中，多位演讲者不约而同提到，近期多家国际组织、外资金融机构纷纷上调2023年中国经济增长预期，认为中国经济是推动全球经济增长的“关键推动力”。

湘鄂赣电子口岸业务实现三省通办

本报讯 记者安宁报道 长沙海关、武汉海关、南昌海关及中国建设银行湖南省分行、湖北省分行、江西省分行日前通过线上签约方式，共同签署“湘鄂赣跨省一KEY通”项目合作备忘录，推动实现跨省“系统互通、数据共享、业务互认”。

“湘鄂赣跨省一KEY通”项目是以电子口岸安全中介“共享盾”为基础，由三省关银六方合力打造的便民惠企服务平台。

据长沙海关介绍，如今，湘鄂赣三省外贸企业能在任何一台连接互联网的客户端使用“共享盾”，既可以登录“国际贸易单一窗口”“互联网+海关”等渠道办理海关业务，也可以登录银行企业网上银行、企业手机银行等渠道办理线上国际金融服务。这是长江中游地区海关助力外贸企业跨省通关的举措，能帮助相关企业多项目口岸业务办理时间压缩1/2以上、节约企业成本超过40%。

江西发放首张电子人力资源许可证

本报讯 记者吕雅报道 近日，江西省首张电子人力资源许可证在婺源县成功发放。为持续深化“放管服”改革，深入推进营商环境优化升级“一号改革工程”，江西省人社厅加快推进电子证照应用归集。

自2023年1月1日起，江西省全省范围内的技工学校和技师学院办学许可、职业培训学校办学许可、人力资源服务许可、劳务派遣经营许可等4项行政许可涉及的3类许可证书，全面启用电子证照。电子证照与纸质证

照具有同等法律效力，企业可以在江西人社网上办事大厅或“赣服通”直接下载及打印电子证照，在办理相关业务时可以直接亮证使用，社会公众和政府机构可以通过扫描电子证照的二维码实时验证。

据了解，以往办理劳务派遣延续、变更许可事项，需要出示原劳务派遣经营许可证的正副本。实行劳务派遣经营许可证电子证照后，有效解决了办事人员多次提交纸质材料、随身携带证件的烦恼。

债券公告

4

债券名称: 2023年延安经济技术开发区投资有限公司小微企业增信集合债券
本期发行总额: 人民币5亿元 信用评级: 主体AA 债项AAA
簿记建档日: 2023年2月22日 债券期限: 5年期
牵头主承销商: 东亚前海证券有限责任公司
联席主承销商: 国盛证券有限责任公司